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Tesztfeladatok

1. Egy periszkop két (1,5 térésmutatoji) tivegprizmabal all, melyeket az
adbra szerint helyeziink el. A prizmakon a fény teljes visszaverddést szenved,
igy siktiikorként miik6dnek. Véletleniil (1,33 torésmutatdja) viz folyt be a
fels6 nyilason és teljesen ellepte az alsé prizmat. Miért nem tudja ezutan
hasznalni a megfigyels a periszkoépot?

a) A befolyé viz tal sok fényt nyel el.
b) A kép mar nincs a megfigyel6 latémezejében.
c) A vizréteg eltériti a fénysugarakat.

d) Az alsé prizmaban nincs mar teljes visszaverédés.
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2. A mellékelt abra egy fénysugar palyajat mutatja, amint az egyik homogén
kozegbdl egy masik homogén kozegbe atlépve megtorik. A két kozeg
torésmutatoja 1,33 és 1,5. Melyik az 1,33 torésmutatoja kozeg?

a) Az 1. szama.
b) A 2. szama.

c) Csak a terjedés iranyanak ismeretében lehetne elddnteni.



kozeghatar

3. A lebuké napot a Balaton felett a latéhatar kozelében latjuk. Hol van
val6éjaban?

a) Ott, ahol latjuk.
b) Lejjebb, mint ahol latjuk.
c) Feljebb, mint ahol latjuk.
4. Egy ember a parton allva egy medence aljan 1évé céltablara 16

lézerpisztollyal. Hova irdanyozza a pisztoly célkeresztjét, hogy pontosan a
céltabla kozepébe talaljon a lézersugar? (A viz felszine sima és nyugodt.)

a) Kissé a céltabla kozepe ala kell célozni, oda, ahol az A pontot latja.
b) Pontosan oda kell célozni, ahol a céltabla kdzepét latja.

c) Kissé a céltabla kdzepe f6lé kell célozni, oda, ahol a B pontot latja.
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5. Milyen mélynek latszik egy 60 cm mély halasto fiiggblegesen feliilrsl
nézve? (A viz levegdre vonatkoztatott torésmutatoja 4/3.)

a) 40 cm
b) 45 cm
c) 60 cm

d) 80 cm



6. Milyen magassagu siktiikrot kell a fligg6leges falra megfelelé helyre
szerelniink, hogy eléallva tet6tél-talpig torzitatlanul lassuk magunkat benne?

a) Legalabb akkorat, mint amilyen magasan van a szemiink.
b) Attdl figg, milyen messzirdl akarjuk nézni magunkat a tiikdrben.

c) Legalabb akkorat, mint magassagunk fele.

7. Az alabbi, dombor1 tiikorre vonatkozé allitasok koziil melyik helyes?
a) A dombora tiikdrnek nincs fékuszpontja, mert nem képes dsszegydijteni a parhuzamos sugarakat.
b) A domboru tiikdr esetén, ha a targytavolsag a fokusztavolsagnal kisebb, a kép nagyitott.
¢) Dombori tiikér esetén a latszélagos kép mindig kozelebb van a tiikdrhoz, mint a targy.
8. Fényesre csiszolt, fiiggbleges tengelyli acélhengert hasznalunk tiikérnek.
Milyennek latjuk magunkat a tiikor elStt allva?
a) Alacsonyabbnak és sovanyabbnak.
b) Valés magassaginak és kdvérebbnek.
c) Val6s magassagunak és sovanyabbnak.
d) Magasabbnak és kovérebbnek.
9. Egy, a leveg6ben 2 dioptrias gombtiikrot viz alatt hasznalunk. Hany
centiméteres lesz a tiikor fokusztavolsaga a viz alatt?
a) A tiikor fokusztavolsaga a viz alatt is 50 cm marad.
b) A tiikor fokusztavolsaga a viz alatt kevesebb mint 50 cm lesz.

c) A tiikor fokusztavolsaga a viz alatt tébb mint 50 cm lesz.

10. Melyik optikai eszk6z képes nagyitott képet alkotni?
a) A homor( tiikdr a geometriai kdzépponttdl tavolabbi targyrdl.
b) A dombori tiikdr a geometriai kzéppont és a fékuszpont kozotti targyrol.
c) A szérélencse a fokuszon beliili targyrdl.
d) A gyiijt6lencse a fékusz és a kétszeres fokusztavolsag kozotti targyrdl.
11. A Nap fényét nagyitoval Osszegyitijtve tiizet lehet gyujtani. Vajon egy
tabortiiz fényével is meg lehetne gyijtani valamit ugyanilyen eljarassal?
a) Nem, mert a tiizbél kiindulé fénysugarak nem parhuzamosak.
b) lgen, ha egy megfelels nagyitéval elég sok fényt megfelelGen kicsi pontba fékuszalunk.

¢) Nem, mert a Nap sokkal melegebb, mint a tiiz.



Kidolgozos feladatok

1. Fiiggdleges falti, 10 cm széles ilivegedényben 10 cm magassagig viz van.
Az edény egyik oldalfalahoz egy ernydét illesztiink, masik oldalfalan keresztiil
pedig egy lézersugarral bevilagitunk a vizbe. A lézersugar a vizfelszin alatt
6 cm-rel éri el az edényt. A lézerfény a rajz sikjaban halad. A viz levegére
vonatkoztatott torésmutatdoja n = 1,5. (Az edény falanak vastagsaga
elhanyagolhat6.) (2011. oktéber 27.)

a) Milyen magasan éri el a lézerfény az edény mogé helyezett erny6t, ha a lézerfény beesési szoge
45°7

b) Elérheti-e a lézerfény az ernyét a vizfelszin felett, ha masféle beesési szoget valasztunk és
kikdtjik, hogy a fény csak kétszer szenvedhet iranyvaltozast?
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2. Egy optikai gytjtSlencse fokusztavolsaga levegében mérve 12 cm. Egy
,retro szines liveghal” képét vetitjiik vele egy ernyére, a nagyitas 3-szoros. A
kisérletet megismételjiik a viz alatt, ahol ugyanennek a lencsének a
fokusztavolsaga 44 cm-re névekszik. (2019. majus 20.)

a) Milyen tavol helyeztiik el a halat a lencsétél, amikor a levegében valésitjuk meg a kisérletet?

b) A lencsétdl milyen tavol kell tenni az erny6t az a) esetben?



3. Egy fogorvos kis tiikre segitségével, melyet a megfigyelt fogtél 1 cm-re
tart, 2-szeres nagyitasu latszolagos képet hoz létre. (2006. februar 27.)

a) Milyen tipusa a felhasznalt tiikdr?

b) Készitsen vazlatos rajzot a megvaldsulé képalkotasrol! (A rajznak nem kell méretaranyosnak
lennie.)

c) Mekkora a tiikor fékusztavolsaga?



